

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. I. emelet (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellékállomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Nemzeti érdek

Merre menjünk? Hová int sorunk csillaga? Milyen irányban halad a fejlődés? Melyik út a biztos? Mi a nemzeti érdek? Hol érheti kevesebb veszteség népi és nemzeti állományunkat a forradalmi átalakulás során? Mit cselekedjünk? Merre menjünk?

Seregesen tudunk e kinzó kérdések nap-nap után, életünk sűrű óráiban. Az írók és történettudósok is ezeket a kérdéseket kutatják, vizsgálják a jövőbe tekintve, mit jelent nem felejtve. Nemcsak a tudományos világnak, hanem az egész magyar politikai életnek legnagyobb eseménye kétségkívül az a könyv, amely nemrég jelent meg Székü Gyula tollából: a „Forradalom után”. A tudós szerző, aki jelenleg Magyarországon moszkvai követe már jön. Hányszor meglepetést szerzett a magyar tudományos életnek. Egy-egy könyve a múltban számtalanszor felkavarta a napi szenvedélyeket még a politikai fórumokon is. Új munkája is ilyen, a „Forradalom után”.

Székü Gyula megállapítja, hogy a magyarság életében óriási, szinte földrendező változás történt, súlyos forradalom, amelyre a magyar nép egészében megérett. A neves történetíró igen éles bírálattal mond az elmúlt rendszerek vezető köréről, amelyek bünsös politikájukkal egészen Szalasi-ig züllesztették Magyarországot állami léte. Ez az állam szétesett, a társadalom szétrohadt, — állapítja meg Székü Gyula, s mindjárt le is vonja a katasztrófák sorozatából a jövőre intó tanulságokat.

Uj formák felé indult a magyarság a vérének forradalomban. Történelmünkben egész korszakok estek ki a múltban, a magyar nép fejlődhetett olyan nyúgodtan, mint a nyugati nemzetek. Ezeket az elmaradt fejlődési korszakokat többé nem lehet visszaidézni, a mai élet óriási sebességgel sodra nem enged meg, hogy a múlt hiányait most pótoljuk. Bárna és nem bonyolít bele kell vetnünk magunkat a fejlődés menetébe, különben lemaradunk ismét új utat veszítünk.

„Hiszen arról van szó, — írja a régő tanulságként Székü Gyula, — hogy Magyarország legyen boldog, ehhez pedig az kell, hogy az új viszonyok közt is magyarok maradjunk. Nem mintha ezt bárki is el akarná venni, inkább arról van szó, hogy magunktól megelégedjünk azon tulajdonainkról, melyek mindenkor biztosították magyarságunkat. Az egyik vallománk, a másik történelmünk, ha nyományos műveltségünk.”

Számolni kell tehát a tényekkel, rátnunk kell a valóságot, hogy a forradalmi átalakulás, amelyben részünk van, az egész magyarság jövőjét szolgálja. Új társadalmi és új gazdasági formák között, néhány ezer vagy tízezer helyett milliónyi igaz magyarok életét, a nemzet örök folytonosságát kell tudnunk biztosítani.

Fegyverszünet Indonéziában

London. A biztonsági tanács háromhatalmi bizottsága csütörtökön közölte, hogy az indonéziai kormány elfogadta a holland javaslatokat a tűzszünetes parancs végrehajtására.

Általános munkaversenyt vezet be a kormány Kossuth-érdemrend alapítása - 33 tagú román delegáció jön Budapestre - Kineveztek a Nemzeti Bank főtanácsának tagjait 165 mérnököt vesznek fel a 3 éves tervvel kapcsolatban

Budapest. A kormány tagjai Dinnyés Lajos miniszterelnök elnöklésével pénteken rendes heti minisztertanácsot tartottak. Napirend előtt Dinnyés Lajos miniszterelnök bejelentette, hogy az elmúlt napokban a Meszhard bányászainak, mérnökeinek és igazgatóinak küldöttsége kereste fel és tájékoztatást adott a bányák tudományos világnak, ha nem az egész magyar politikai életnek legnagyobb eseménye kétségkívül az a könyv, amely nemrég jelent meg Székü Gyula tollából: a „Forradalom után”. A tudós szerző, aki jelenleg Magyarországon moszkvai követe már jön. Hányszor meglepetést szerzett a magyar tudományos életnek. Egy-egy könyve a múltban számtalanszor felkavarta a napi szenvedélyeket még a politikai fórumokon is. Új munkája is ilyen, a „Forradalom után”.

Tudomására hozta a miniszterelnök a minisztertanácsnak, hogy ennek a nemes és az ország elsőrendű érdekeit szolgáló kezdeményezésnek visszhangját nemcsak az összes bányatelepeken, de az iparban és minden más gazdasági ágazatban is rendkívül fontosnak tartja, a kormány pedig ezt a kezdeményezést a legmesszebbmenően támogatja. A vándorászók alapítását elvállalta.

A minisztertanács a miniszterelnök előterjesztésére felhatalmazást adott az általános munkaverseny feltételeinek kidolgozására. Nogrády Sándor miniszterelnöki elnöklésénél bejelentette a miniszterelnökség javaslatát a Kossuth Érdemrend alapításáról. Az érdemrend a javaslat indokolása szerint, mint a legmagasabb kitüntetés az 1848-as szabadság eszméjének szellemében, a népek összefogása és a világbéke szolgálatára, illetve a tudomány és művészet terén szerzett kimagasló érdemek jutalmazására szolgál. Az érdemrend jelentőségének és súlyának biztosítását végezték az alapszabályokban lefektetett számban lesz adományozható.

Molnár Erik külügyminiszter bejelentette a minisztertanácsnak, hogy január 20-án 33 tagú román delegáció érkezik Budapestre Groza miniszterelnök vezetésével.

A külügyminiszter előterjesztésére rendeletet fogadott el a minisztertanács a külügyi szolgálat demokratikus szellemben való ellátásának biztosítása tárgyában. A rendelet szerint a külügyminisztériumban működő közszolgálati alkalmazottak képzettségük és egész hivatali működésük szempontjából felülvizsgálat alá veszik annak megállapítására, hogy megfelelnek-e azoknak a követelményeknek, melyek a külügyi szolgálat demokratikus szellemben való ellátásához szükségesek. A felülvizsgálatot végző bizottság elnöke a miniszterelnök, tagjai a miniszterelnök helyettese, a honvédelmi miniszter s a külügyminiszter. Azt az alkalmazottat, ki nem felel meg a követelménynek, a közszolgálat más ágában kell elhelyezni, ha pedig ez nem lehetséges, akkor végelbírás alá kerül. Takács Ferenc földművelésügyi államtitkár beszámolt a miniszter-

tanácsnak a tiszai árvízvel kapcsolatos helyzetről. A veszély elhárításának tekintetében, mert az utóbbi 24 órában komoly, egy méteres apadás történt.

Elfogadta a minisztertanács a pénzügyminiszter javaslatát a Magyar Nemzeti Bank főtanácsa tagjainak kinevezése tárgyában. A főtanács tagjai: Antos István, Friss István, Apró Antal (szakszervezeti), Rácz Gyula (Fékosz) és Degen Imre (OKH), a Magyar Kommunista Párt részéről Vajda Imre, Földes István Székely Arthur és Lengyel Gábor a Szociáldemokrata Párt részéről: Cseki Ernő, Gyöngyösi János, Patonai Elek és Offner Alfréd a Kisgazdapárt részéről, Farakas Ferenc és Ercsi Ferenc a Pártyalvólásztól részéről.

A pénzügyminiszter előterjesztésére ezután a forintmértékről szóló rendelet hatálya alól a közjóléti szövetkezeteket kivette. A szövetkezetek jogi állásának beállítását a szövetkezetek részeseitől új megállapított a minisztertanács és ez év január 1-től kezdve a községek 50 százalékos részeseit kapnak. Ugyancsak rendezték a közszolgálati alkalmazottak családpótlékával kapcsolatban a törvénytelen gyermekek családpótlékának ügyét.

Felhatalmazta a minisztertanács a bankok államosi-ásáival kapcsolatban a háromtagú intézőbizottságot, hogy egyhangú határozattal ajánljon az államított bankok vezetőit és helyettes vezetőit kinevezheti.

Egész sereg amerikai megbízott érkezik Európába a Marshall-terv végrehajtására

A Marshall-terv körüli fejleményekről érdekes jelentések érkeztek.

Reuter jelentés szerint Forrestal amerikai hadügyminiszter a képviselőház belügyi bizottságában erősen elfoalta, hogy az amerikai segélyterv kísérlet lenne bármely nemzetnek vasgyűrűbe szorítására. Az Egyesült Államoknak a tervvel nincsenek katonai céljai, céljuk az, hogy az új háború kitörését minden eszközzel megakadályozzák. A szenátus külügyi bizottságában viszont Forrestal honvédelmi miniszter egy kérdésre válaszul kijelentette, bizonyosra vehető, Marshall külügyminiszter gondolt arra a lehetőségre, hogy a gazdasági támogatás viszonyosságú az európai nemzetektől katonai támogatásokat kapnak az amerikai erők.

A moszkvai rádióban az „Izvesztija” nemzetközi szemleírója a Marshall-terv kongresszusi tárgyalásával kapcsolatban felhívja a figyelmet arra, hogy Európa leigazításának amerikai terve nemcsak a gazdasági életben kívánja alárendelni Európát a Wall Street érdekeinek, hanem a körülmény, hogy ezt biztosítja az a körülmény, hogy a Marshall-terv megvalósításával kapcsolatban egész sor amerikai „felügyelő” szándékoznak Európába küldeni. Az Egyesült Államok politikai köréi szerint 4-500 főnyi pénzügyi, gazdasági, vám- és adóügyi és biztosítási szakértők, könyvtárolóállomány, sajtó- és rádió megbízott érkezik majd Európába a Marshall-terv végrehajtásának ellenőrzésére, sőt vannak olyan adatok is, hogy ezt az „inspekciósereget” politikai missziókkal és az amerikai kémelhárító szervezet tagjaival is kiegészítik. (MTI)

Marshall külügyminiszter csütörtökön a pittsburgi kereskedelmi kamarában beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy a londoni külügyminiszteri konferencia kudarcra arra kényszerítette az Egyesült Államokat, hogy vagy kivonul Európából, vagy tétő alá hozza az európai újjáépítési programot. Nincs szándékunk elhárítani Európát — mondotta Marshall majd hangsúlyozta, hogy az újjáépítési program semmiféle földrázi, vagy ideológiai feltétele-

ket nem tartalmaz, azt azonban elvárja Amerika, hogy az országok bármely csoportja hátráltassa az európai újjáépítést.

Londoni jelentés szerint a Marshall-tervvel foglalkozó angol-francia megbeszélések pénteken Londonban véget értek. Ugy döntöttek nem hívják össze a 16 nemzet értekezletét, mert az Egyesült Államoknak az a hivatalos véleménye, hogy céltalan volna a közeljövőben ilyen értekezletet összehívni, mert még bizonytalan, hogy pontosan milyen formát ölt a Marshall-terv.

CLAY TÁBOROK Amerikai főparancsnok az ellenőrző tanács január 20-i ülése után Washingtonba utazik s ott megbeszéli a hadügyi- és külügyminisztériumok vezetőivel azt a kérdést, hogy Németország miként vegyen részt a Marshall-tervben.

A BALKÁNI BIZOTTSÁG FELHÍVÁSA

Az Egyesült Nemzetek balkáni bizottsága elhatározta, azzal az

A közellátási hivatal előterjesztésére elfogadta a minisztertanács az Országos Közellátási Jegyzék-pont felállítására vonatkozó rendeletet. A hivatal felett a földművelésügyi miniszter gyakorol felügyeletet.

Elvileg hozzájárult a minisztertanács a lengyel-magyar kereskedelmi tárgyalásokkal kapcsolatos bejelentéshez s elfogadta azt az előterjesztést is, hogy hosszabb lejáratú egyezmény előkészítésére tárgyalásokat folytassanak.

Hozzájárult a minisztertanács, hogy a hároméves terv végrehajtásával kapcsolatban 165 mérnök felvételére pályázatot hirdethessen, továbbá, hogy a magyar-nyugyi kulturális egyezményt aláírassák.

Baloldali politikai magatartásuk miatt az öregségi, rokkantsági és halálesetre vonatkozó biztosítással kapcsolatban hátrányt szenvedettek jövételi igényének benyújtási határidejét 1948 június 30-ig meghosszabbították.

Magyar Szabadságharcosok Szövetsége alakul

A Magyar Partizánok Egyesülete és a Magyar Partizánbarátok Szövetsége egyesüléséből rövidesen megalakul a Magyar Szabadságharcosok Szövetsége. Cél: Létrehozni egy mindkét nembeli, dolgozó és tanuló ifjúságot, valamint a honvédség és rendőrség tagjait összefogó szabadságharcos szervezetet. Az egyesülés előreláthatóan márc. 15-én kezdődik meg, amikor mindkét szervezet külön-külön közgyűlést kimondja az egyesülést, majd egy közös közgyűlést megállapít, az alapszabályokat és megválasztják a tiszteket.

JUGOSLAVIA

Jóváteletl értekezletre hívta össze a kisállamokat.

Magyar Szabadságharcosok Szövetsége alakul

A Magyar Partizánok Egyesülete és a Magyar Partizánbarátok Szövetsége egyesüléséből rövidesen megalakul a Magyar Szabadságharcosok Szövetsége. Cél: Létrehozni egy mindkét nembeli, dolgozó és tanuló ifjúságot, valamint a honvédség és rendőrség tagjait összefogó szabadságharcos szervezetet. Az egyesülés előreláthatóan márc. 15-én kezdődik meg, amikor mindkét szervezet külön-külön közgyűlést kimondja az egyesülést, majd egy közös közgyűlést megállapít, az alapszabályokat és megválasztják a tiszteket.

E hó 22-én írják alá a magyar-román egyezményt

Budapest. A román kormány-küldöttség e hó 20-án érkezik Budapestre. A küldöttség élén Nogrády Sándor miniszterelnökségi államtitkár vezetésével magyar küldöttség utazik a határra, amelydőltség tagjai 21-én a miniszterelnökségen.

A küldöttség tiszteletére különböző fogadások lesznek, azonnali részvételre a román küldöttség tagjai 21-én az Operaház díszelőadásán.

Az aláírásra kerülő szerződés szövegének szelleme ugyanaz mint a magyar-jugoszláv szerződés szelleme. A küldöttség tagjai között Groza miniszterelnökön kívül öt román miniszter lesz, köztük Anna Pauker. Maga a hivatalos küldöttség 17 tagból áll, de

a kísérettel együtt a román vendégek száma 33 lesz.

MEGKÖRÖTTÉK A ROMÁN-BOLGÁR BARÁTSÁGI ÉS SEGÉLYNYÚJTÁSI EGYEZMÉNYT

Bukarest. A bolgár kormánykülettség tiszteletére péntek délután nagyszabású népgyűlést tartottak, amelyen Anna Pauker külügyminiszter bejelentette, hogy megkötötték a szomszédos és barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezményt. Az egyezményen kívül újabb gazdasági megállapodást is aláírtak, amely a két ország gazdasági és kereskedelmi kapcsolatainak élénkítésére irányul.



Megdőböntő pusztítást okoz a felsőliszai harmadik árhullám

Több község teljesen eltűnt az áradatban, minden ház összeomlott

A felsőliszai árvíz újabb pusztításáról megrendítő hírek érkeznek. A harmadik árhullám sokkal nagyobb és veszélyesebb az előző kettőnél és a pusztítása is sokkal nagyobb mérvű. Oriási víztömeg zúdult a beregmezei községekre. A községek közül több teljesen eltűnt a föld színéről, minden ház összeomlott és a víz minden elborított. A falvak virágzó állattenyésztése megbénult, az állatállomány teljesen elpusztult. Hogy mennyi a halálos áldozatok száma, nem is lehet még megállapítani. A víztömeg egyre újabb területeket önt el, sok községet kell kiüríteni.

A kiürítés azonban nem megy könnyen, a lakosság nem akarja elhagyni lakását, kis ingóságát, sok esetben a karhatalomnak kellett fellépni és intézkedni.

A Tisza Tokaji és Rakamaz között is kiöntött és nagyobb terület borított el a víztömeg. A segítő

akció mindenütt megindult: a hatóságok, munkások minden elkövetnek, hogy a víztömeget visszaszorítsák és a nagyobb károkat megakadályozzák.

A legnagyobb pusztítást Beregmeze északi részén okozta az árvíz, 16 község tanyavilága teljesen elpusztult.

KISGAZDA KÉPVISELŐK A HELYSZÍNEKEN

A Független Kisgazda Párt képviselői csoportja bizottságot küldött ki a helyszínre. A Kisgazdapárt képviselőcsoportja legutóbbi ülésén behatóan foglalkozott a felsőliszai árvíz helyzettel és a segítés módjaival. A csoport Orly István, Gyulay József és Erős János képviselőket küldte a helyszínre a helyzet alapos megismerésére és az árvíz károsultaknak való segítés intenzív megtételére. A három képviselő több napot tölt

az árvízterületen és tapasztalataikról jelentést tesznek a képviselőcsoportnak.

DARVAS MINISZTER ÉS VAS ZOLTÁN AZ ÁRVÍZSUJTÓTTA TERÜLETEKEN

Budapest. Darvas József építési és közmunkaügyi miniszter az árvízsujtóttá területekre utazott, hogy a helyszínen adja meg a szükséges utasításokat a megromgált házak megfelelő kijavítására. Ezenkívül tájékozódni kíván a házkárokról, hogy az építési és közmunkaügyi minisztérium a miniszter személyes tapasztalatai alapján kezdhesse meg építési munkáinak az újabb nagyobbmérvű segítség nyújtását.

Vas Zoltán miniszter, a G. F. főtitkára péntek este Mátészalkára utazott, hogy még hajnalban résztvehessen az árvíz károsult helyreállításának irányító munkájában.

A belügyminiszter betiltotta hat amerikai színész filmjének vetítését

A hivatalos lap mai száma közli a belügyminiszter legújabb rendelkezését, amely szerint Robert Taylor, George Murphy, Gary Cooper, Aloisio Menjou, Allan Jones és Robert Montgomery szereplésével készült filmekre kiadott engedély-okiratokat 1948 január hó 22-től kezdve bevonja. Ennek következtében azok a filmek, amelyekben

a felsorolt színészek szerepelnek, január 22-től már nem mutathatók be.

A belügyminiszter rendeletileg intézkedett arról is, hogy a rendezőhatóságok szigorúan figyeljék a moziki műsorait és a fentnevezett színészek régi filmjeinek vetítését is akadályozzák meg.

Debrecenben román, Szegeden délszláv tanszéket létesítenek

Orlutay Gyula kultuszminiszter a dunavölgyi népek együttműködésének és barátságának elmélyítése érdekében lépéseket tett, hogy a debreceni egyetemen román, a sze-

gedi egyetemen pedig délszláv vonatkozásokkal foglalkozó nyelv- és irodalmi tanszéket létesítsenek még ez év folyamán.

Az USA részben felszabadította a zárolt magyar értékeket

A newyorki magyar főkonzul értesítette a magyar hatóságokat, hogy az Egyesült Államok kormány részben hozzáférhetővé tette a háború alatt zárolt magyar vagyont. Havonta 100 dollárt, ezenfelül pedig családtagonként 25 dollárt lehet Magyarországra juttatni. Az érintett magyar állampolgároknak igazolniuk kell, hogy a dollárösszegekre lét-fenntartást okból van szükségük.

48-as nagytábor

A Magyar Cserkészszövetség ez év nyarán jubileári ünepeket során megrendezi Csillebércen a jubileumi „48-as nagytábor”. Ennek előzetes megbeszélése, a magyar, valamint az ország újjáépítésének megismerésére január 20-án kedden Budapestre érkezik a francia cserkészszövetség küldöttsége.

Kubikusok küldöttsége a városban

Tegnap délelőtt kubikus-küldöttség járt a városban. Szabó Kálmán polgármesternél panasza teték, hogy a Hortobágy hasznosítása során folyó földmunkáknál az öntözésügyi hivatal nem alkalmazza a debreceni földmunkásokat. Kérték a polgármestert, hasson oda, hogy elsősorban debreceni kubikusok dolgozhassanak a Debrecenhez tartozó Hortobágyon.

A hortobágyi földmunkák egybenként most átmeneti zavar folytán megakadással fenyegetnek. A tervhivatal nem utal ki elég ellátmányt a munkák folyamatos végzésére. A csatorna már elkészült, de a védgátat már nem tudják megvonni, mert hiányzik a pénz. Így pedig egy közel ezer holdas terület forog veszélyben, a tavasszal előntheti a víz.

A monopolkapitalizmust kifejlesztő liberális túlzás mellett óvakodni kell az ellenkező végétől is. Az állam ne törekedjen totális hatalomra, a társadalom erőt nem élvezni, hanem segíteni hivatott.

Az előadó azáltal fejezte be beszédét.

Az öntözésügyi hivatal a tervhivataltól egy nagyobb csatorna kiadására egymillió forintot kért. Fokozatos csökkentések után 50.000 forintot utaltak ki.

A debreceni kubikusok kérték a város vezetését, mindent kövessen el, hogy az öntözésügyi hivatal rendszeres, komoly ellátmányt kapjon a hortobágyi csator-

názásra, hogy így a debreceni kubikusok is munkához jussanak.

Szabó Kálmán polgármester és Kalenda Lóránt műszaki főtanácsos megnyugtatták a küldöttséget. Kalenda Lóránt elmondta, hogy a napokban érkezett 20.000 forint a Tóci és a Kondoros medertisztítási munkáira. Itt is szerény munkálka-alkalom kínálkozik a debreceni kubikusok számára.

Gaullisták támadása

A Paris melletti Malakov külvárosban, ahol községi potválasztásokra készülnek, minegy 200 fonyi gaullista terrorista jelent meg a kommunisztárok iródja előtt. Megrohmozták a partiódat és fel akar- ták gyújtani. Verkedés tört ki, amelybe beavatkozott a gyári munkásság és a lakosság más része is. A harc után a gaullisták megvert elmenekültek.

Előadás a demokráciáról a Katolikus Akadémián

A piarista gimnáziumban rendezett Katolikus Akadémia előadást váto, zlan érdeklődés mellett folytatták. Az állandóan szüfolt tereben Sigmund Ernő hitnanár, a Szentírás helyly magyaroztatár, Pantol Márton hitnanár a Szentmisza liturgiájáról tart sorozatos előadásokat. A szociológiai Egis István egyetemi tanész adja elő.

Ma, mikor annyira előtérbe került az élet minden vonalán a szociális kérdés érdemes röviden közölnünk a keresztény fellegas gondolatmenetét. Az előadó két legutóbbi beszédében a szociális élet alapjairól, a törvénytel- törvényekről, igazságosságáról és szociálról beszélt, majd ezek alapján rajzolta meg az állam szerepét és hivatását.

A legutóbbi évek pápai megnyilatkozásai a demokrácia mellett foglaltak állást — mondotta — mi tehát bátran vállalhatjuk magunkat demokráciának, Ennyi, azonban nem elegendő, azt is tisztáoznunk kell, milyen demokráciát akarunk. Ezután a különböző államformákról beszélt és elítélte azt a liberális demokráciát, mely merovon visszautasítja az állam beavatkozását a gazdasági életbe és így a szabadság jelszavával kaput nyit a gazdasági elnyomásnak és modern rabszolgásgáznak. A keresztény államesszme szerint az államnak kötelessége a jogszabó fenntartásán kívül az állampolgárok gazdasági jólétét is szolgálni.

A monopolkapitalizmust kifejlesztő liberális túlzás mellett óvakodni kell az ellenkező végétől is. Az állam ne törekedjen totális hatalomra, a társadalom erőt nem élvezni, hanem segíteni hivatott.

Az előadó azáltal fejezte be beszédét.

Ma este: Hajó a viharban

Ma, szombaton este 7 órakor a Csokonai Színházban mutatja be a budapesti marxista-önisták Dramai Studiója Sulamit Batdori néber Iróné „Hajó a viharban” című színművét, amely megdőböntő erővel örkíti meg a fasizmus elől menekülő európai zsidók vergődését és öntudatra ébredését. Az előadást Callert Lajos, az országos híró színművész rendezi. Néhány jegy még kapható Gyula s. üzletében (Vörös Hadsereg útja 39.) vagy este a pénztárnál.

Debrecen nagy eseménye lesz Charlie Chaplin (van-e ki e nevet nem ismeri) monumentális nagy filmje, a Diktátor. A zenilás színész Hitler alakítja ebben a filmben, amely maró sarkazmussal gúnyolja ki a totális rendszerek embertelen, de a szabad ember számára mégis komikus világlát. Nagy tanulság és feledhetetlen élmény lesz a Diktátor mindenki számára aki jegyet tud

Vasúti arcképes igazolvány-képek
HORVÁTH Simoaffy utca 1/b.

APOLLO MOZI
Debrecenben először! Szép lány állást keres Amerikai zenés vigaszt, pol- lego jazz-énekes dalok Fészerap- ben: Anne Shrey, Carela Landis és George Murphy
Előadások hétköznap 11. 4. 6. 8. vas 4. ünnepnap de. 11. du. 2.
Telefon: 194.

METEOR MOZGO
Szombaton, vasárnap és hétfőn
Pankrácós cowboy, Bob Steele leg- újabb vadnyugati filmje. Ezenkívül: Az új sheriff Tom Tyler bravur filmje
Előadások hétköznap: fél 4, fél 6, fél 8. vasárnap: fél 2, fél 4, fél 6 és fél 8-ko

Vigszínház
Debrecenben először!
Csak 16 éven felülieknek!
irgalmak, a szerelem, az erotika filmje.
Lukrecia Borgia a romlás asszonya
Fősz. Edwige Feneille. Kiséő, Fekete pillangó" a világhírű Berry táncospar személyes fellépte!
Előadások: 3.30, 5.30, 7.30

kapni előadásaira. A bemutató hétfőn lesz a Vigszínházban. A rendkívüli érdeklődésre való tekintettel jegyek elővételben már ma kaphatók, hétfőtől kezdve pe-

dig fél 11 óratól fél 1-ig jegyvétel- vételi órákat tart a mozi pénz- tára.

Légi harc Jeruzsálem felett

Londonban a Zsidó Iroda szó- vivője közölte, hogy adataik van- nak arról, miszerint Anglia fegy- vereket ad az araboknak és ezzel megérti az Egyesült Nemzetek alapokmányát.

Jeruzsálem felett a palesztinai összeütközések történetében elő- szőr (újharc) fejlődött ki egy zsidó és egy angol repülőgép között.

Háifában véres utcai harcok

dulnak. A hivatalokat bezárták, az áldozatok száma eddig még ismer- retlen.

Háifában a zsidók két arab há- zat a levegőbe repítettek. A ro- mok alól hét gyermek és egy asz- szony holttestét ásták ki. Jeru- zsálemben az óvárosban az ara- bok által ostromolt zsidók élle- mezésére az angol katonaság alg- utat ás. (MTI)

Az egységes kereskedelmi érdekképviselet mellett foglalt állást a Kisgazda Párt Országos Kereskedői Tagozata

A Kisgazda Párt Országos Kereske- dői Tagozatának elnöksége és intéző- bizottsága ülést tartott, amelyen főleg vidékről jelentek meg nagy számmal tagok. Az értekezleten az adóközös- tég problémáiról, a hitelkérdésről, az áruegyesítésről, majd pedig a KOKSZ, KISOSZ fúziós tárgyalásainak me- e- től tárgyalásról és az intéző- bizottság, a Kisgazda Párt kereske- dői tagozata az egységes kereskedel- mi érdekképviselet mellett döntött. Majd foglalkoztak a nagykereske- delmet ért támadásokkal. A kereskedel- mi tagozat a nagykereskedelem fenntartása mellett döntött, mert nem látja sem szövetkezeti, sem államosí- tott vállalatok kerésztől olcsóbb- nak és jobbnak az áruk szolgáltatá- sát, mintha azt a nagykereskedelem

bonyolítaná le. Különösen a vidék tartja fontosnak a nagykereskedelem működését, mert nem tud Budapest- ten hétéken át áru után futkosni. Meg- állapította továbbá a kereskedelmi tagozat, hogy az export- és importkereskedelmi állam- külkereske- delmi vállalatok nem tudják helyette- stíteni.

Egyben szólni kíván a állam- titkár, a tagozat elnöke bejelentette, hogy Gyöngyös, János főtitkárral való megállapodás alapján a vezet- ség érdekképviseleti ankétot hív egybe, amelyen az iparosok, az I-POK kérdéseit, a kereskedők érde- képviseletének ügyét és a kereske- dőknek problémáit vitatják meg, hogy azután a párt hivatalos állá- pontját ezekben a kérdésekben le- rögzítsék.

Miért drágább Debrecen Budapestnél?

A Gazdaságstatisztika legutóbbi kimutatása. Debrecen szem- pontjában megdőböntő adatot köz- zölt. A Központi Statisztikai Hivatal megállapítása szerint, a mint a rádió is foglalkozott, Debre- cen városában, a mezőgazdasági jellegű Tiszántúli központjában drágább a megélhetés Budapest- nél, az ország fővárosánál. A Statisztikai Hivatal ha vidéki város és Budapest helyzetét figyelembe véve, négytagú munkácsalád létfenntartási költségeinek index- száma alapján közölte ezt a meg- állapítást. Eszerint Debrecen in- dexszáma az élelmiszer viszony- latban 177,4, míg Budapesté csak 172,3. Drágább a ruházat, fűtés, világítás költségeit kimutató co- portban is a vidéki város index- száma, mert míg Debrecen 87,1, addig Budapest 85,9 számmal sze- rel. Ugyanez a lekébr költségei- vel kiegészített csoportban is megőrzi a főváros előnyösebb helyzetét, mely 141,2 indexszám-

ban nyilvánul meg Debrecen 143,1 adatával szemben.

Elgondolkoztatók ezek az ada- tok s teljes egészében visszatük- rözik azt a fonák helyzetet, mely a túlzott centralizáció következté- ben a vidék életszínvonalát káro- san befolyásolja. Ha a hatalmas termőterületet jelentő Tiszántúli központjában fekvő Debrecen ren- delkezne azokkal a gyárakkal, üzemekkel, melyek annak a mező- gazdaságnak termékeit feldol- goznák, sok tekintetben más lenne a helyzet. De amellet, hogy Debrecen helyzete javulna, nem romlana a fővárosi lakosság élet- nivója sem, hiszen akkor is csak a szállítási költségei termelnék az egyes cikkek árát, amint most, azzal a különbséggel, hogy a vi- dék számára nem drágulnának meg azok az élelmiszerárak, melyek az előállításuk költségei- vel, Debrecen iparosítása mely a legfontosabb célkitűzések közé tartozik, remélhetőleg lé- nyeges javulást hoz ezen a téren.

FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A Független Ifjúság szabad kul- kolja Kabán Orlutay Gyula kul- tuszminiszter új rendelkezése fojyo hó 25-én kezdődik. A résztvevők 24-én déli 12 óráig jelentkezzenek Kabán a Független Ifjúságban.

A Független Ifjúság vármegyei regős csoportját 1948 január 18-án vasárnap Hajdúszoboszlón nagy- szabású népi estet rendeznek.

A leánycsoport tervbevett jóté-konycélú táncestetéye 17-ről bizony- talan időre elmarad.

A leánycsoport a közeljövőben főző-, varrótanfolyamot rendez. Jelentkezni lehet a Független If- júság hivatalos helyiségében, Baj- csey-Zsilinszky u. 1. sz.

Közönség szava

A 10 forintos élelmiszerjegy károsan keptuk az alábbi panaszos levele:

„Szegény kisteváros vagyok, aki örül, ha szerény keresetből a jószág enniivóját és hátragyó családját szék- segéttel a legzűlésebben be tudja szerelni. Mivel azonban a VI. és tály- ha soroztak adózás szempontjából,

igy még januárban is 10 forintjával kaptam az élelmiszerjegyet. Két NAGY, oszlado emberrel rendelni súlyos az az összeg, különösen a mai kereseti viszonyok mellett. Kérem az illetéke- seket, vegyék ezt tekintetbe és rajtuk, azig kereső kistevárosoknál más adó- osztályba áthelyezéssel, vagy máskep- pen segítsenek. KISFUVAROS.

Törvényjavaslat a Kossuth-díjakról

A legközelebbi minisztertanács na- pirendjéjé kerül a Kossuth díjakról szóló törvényjavaslat, amelyel a do- mányos irodalmi, művészeti, rendki- vüli teljesítményeket jutalmaznak. Természetesen, hogyha valaki orszá- gos jelentőségű tevékenységet végez, az a muszáj elismerni, akkor az is részesülhet a jutalomból. A pártok minisztertanács már elfogadta a ma- gyar munkarend és érdemrend al- ján szóló törvényjavaslatot. Eről arról van szó, hogy nemcsak kitünté- tet adományoznak, hanem tulajdon- jat is azoknak, akik munkájukban kiváló teljesítményt érnek el, munká- sok, parasztek, értelmiségiek egy- aránt. Az érdemrendnek 3 fokozata lesz: arany, ezüst, bronz. A kitünté- teteket az aranyfokozattal 5 ezer, az ezüstnél kétezer, a bronznál 1000 fo- rint jutalomban megválasztják. Tere- rendkívüli teljesítményeket elírt dolgo- zók kapják majd ezeket a kitüntete- seket.

A Független Kisgazda Párt vasárnap ösztágyulást tart a Vigszinházban

A Független Kisgazda Párt debreceni és hajdúmezei választmányai, valamint a debreceni szervezetek tagjai együttes ösztágyulást tartanak vasárnap d. e. 11 órai kezdettel a Vigszinházban.

A Független Kisgazda Párt első ideai ösztágyulása Debrecenben érkezik Bogárn József volt tájékoztatási miniszter, Budapest polgármestere, aki egyik vezető személyisége a Kisgazdapártnak. Bogárn polgármesteren kívül még több

kiküldött érkezik a gyűlésre az országos központból. Bogárn polgármester politikai tájékoztatóján kívül a párt helyi vezetői is számot adnak a párt eddigi munkájáról.

Tekintettel a gyűlés fontosságára a pártvezetés ezúton is felhívja tagjait, hogy a vasárnap délelőtti 11 órakor a Vigszinházban, minél többen és pontosan jelenjenek meg a részvételükkel is bizonyítsák a Kisgazdapárt szervezeti erejét.

Mi készül Hajdú megyében és Debrecenben a közmunkák keretében?

A Hajdúmege számára közmunkákra január hónapra kiutalt 480.000 forint keretben a következő munkákat rendeltek el. A Debrecen—Eger út munkáira 30.000, a balmazújvárosi nagyszikla csatorna karbantartásának munkáira 20.000, Kősgyőz medrének karbantartására 20 ezer, Kondoros és Tócs mederrendezésére 60.000, a vidi ér mederrendezésére 30.000, belvízelvezető csatornák bővítésére Vámospercs, Hajdúhámsón határában 30.000, Hajdúnánás, Hajdúböszörmény, Balmazújváros határában belvízelvezető csatornák építésére 30.000, hortobágyi főgyűjtőcsatorna építésének folytatására 30.000, Hajdúböszörmény utcák létesítésére, új települések, erdőgáttelepekre 15.000, Püspökudvar, Kaba, Nádudvar, Földes, Tetélen határában

belvízelvezetésre 50.000, hajdúböszörményi rizstelep munkáira 15.000, Hajdúdorog—Téglás bekötő utak folytatására 30.000, Nyírmartonfalva—Vámospercs bekötő utak földmunkáira 40.000, Nyírábrány—Szt. Annapuszta útépitésére 40.000, Nádudvar—Hortobágy—jobbparti csatornák karbantartására 30.000, hajdúböszörményi kiosztott házhelyek bekötőútjainak földmunkáira 10.000 forint költséggel. E munkálatok 1.300 személynek napra 26 ezer napszámot adnak kerestetel. A Debrecen részére közmunkákra tolványított 100.000 forintból költségű utak salakoztatását 50.000 forint és az Apafája erdő körülterelését ugyancsak 50.000 forint költséggel véggezték. 250 fő 5000 napszámot jut itt kerestetel.

A nyáron megkezdí működését a repülőtéri „Fiúk Falva”

A népjóléti minisztérium az elhagyott, csavargó utcagyerekek megmentésére Debrecenben gyermekotthont létesít a hároméves terv keretében. A gyermekotthon az epreskerti repülőtér jelenleg használaton kívül levő öt kétemeletes épületének felhasználásával létesül. Építkezések már eddig is folytak, a belső iparomunkákkal is szépen haladnak. A tervek szerint a nyáron már megkezdí működését a repülőtéri „Fiúk Falva”.

A miniszter Gáll Lajosné szociális titkárt bízza meg a gyermekotthon megkezdésével. A tavasszal nagyszabású társadalmi akcióit terveznek a gyermekotthon létesítési költségeinek részbeni előteremtésére. A belső berendezést külföldi segélyszervek adják, ugyanezek élelmiszer és ruha segítséget is adnak a nagyjelentőségű új szociális intézménynek.

Tegnap dr. Botár Bálint népjóléti minisztériumi miniszteri osztálytanácsos részvételével megbeszélés volt a városi hatóságok és a repülőtéri gyermekotthon ügyében.

Halálos szerencsétlenség érte a Bellegelön a szekerre felkerekedett utast

Szakál András öndódi, Piac dűlő 2. szám alatti lakos szekérével Debrecenben járt. Ahogy kilépett a kormácából megszólította Simon Andrásné, Bellegel 389. sz. alatti lakos és megkérte, vegye fel a szekérre hazafele térbőben, mivel ügyis arra megy. Szakál megengedte neki és Simonné felült a hátsó ülésre. A Bellegelön egy tehérgépkocsijött szembe velük, a szekérről kitértek előle egészen az oldalt

fekvő árok széléig. A gépkocsi azonban beleszaladt így is a szekérbe, mely az árokba forrott. A rajta ülő Szakál Andrásnak és társának nem történt baja, Simonné azonban, aki a szekérről alá szorult olyan súlyos belső sérüléseket szenvedett, hogy a klinikán meghalt. A halálos szerencsétlenség ügyében megindult a nyomozás a gázoló teherautó kezekeztetésére.

Késelő ámokfutó garázdálkodik a bősörményi határban

Összeszúrta a dübörgő ismeretlen elmebeteg férfi a hajdúböszörményi határban Marlon Antal garázdálkodott. A tettes holt kézzel ejtett Marlonon, majd kezében a véres késel ámokfutót tovább rohant. A garázdálkodó vérbefagyva találták meg és eszméletlenül, életveszélyes állapotban szállították a debreceni klinikára. A rendőrség megtette az intézkedéseket a bősörményi tanácsvilágot rettegésben tartó elmebeteg kezekeztetésére.

Elfogott két veszedelmes betörőt a rendőrség

A debreceni rendőrség nyomozói elfogták Janó István Honvéd utca 75. szám alatti lakost, aki Szilágyi János Honvéd utca lakását feltörte és onnan 30 méter damasztot, egy szürke réfi leöltöt és más ruhaneműt lopott. Janó kihallgatása során azzal védekezett, hogy letélt nyomorában követte el, mert nem tudott családjának enni adni. A vizsgálat azonban megállapította hogy a lopott holmiért kapott 500 forintot egyetlen éjszaka elmulatta. Az a gyanu merült fel, hogy a betörésen kívül még több lopás is terhelheti lelkismeretét. A vizsgálat most ebben az irányban folyik. Ugyancsak elfogta a rendőrség Kurbán József foglalkozás és la-

kánséki 19 éves fiatalnembert, aki Szilágyi Teréz Bősörményi út 72. lakásán a padlást és a raktárt feltörte és onnan 4 mázsa lengérit és értékes ruhaneműt lopott. A nyomozók a lopott értékeket Hurbán orgánáinak hiánytalanul megtalálták.

Gazda-bál jövő szombaton

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezetének gazda-tagozata január 24-én, szombaton rendezi meg idei bálját az Arany Bika nagytermében és a pártvezetés összes helyiségében. Az agilis rendező bizottság minden elkövet, hogy január 24-én valóban kitűnő hangulatú, teljesen családias jellegű bál színhelye legyen az Arany Bika félemelete. A nagy társangi bálra a debreceni gazdatársadalom minden tagját szeretettel hívja és elvárja a rendezőség.

A Szent László Egyházközség Szent Margit Lányegylete január 18-án, vasárnap délután 4 órakor díszgyűlést tart védőszentje tiszteltetésére a MIMOSZ kulturteremben. Kétmalom u. 7. Belépés díjtalan. Érdeklődőket szeretettel vár a rendezőség.

A görög kat. templomban január 18-án 7. 8. 9 órakor olvastott mise, 10 órakor énekes mise, szentbeszéd, 12 órakor csendes mise. Gyónatás minden mise alatt. Délután 3 órakor délutáni istentisztelet szentegyházunkkal.

Mihály volt román király Braziliában telepedik le. Genfi jelentés szerint Mihály román ex-király kíséretével közeli közelségben hajóra száll és Braziliába utazik, ahol véglegesen le kíván telepedni.

Textil utalványát hétig délig beváltja
BLUM Textil üzlet
Piac-utca 21.

H I R E K

Százéves kalendárium

1848 január 16-án írja a Pesti Divatlap: „... Petőfi és Vörösmarty a célra egyesültek, hogy Shakespeare összes műveit magyar nyelvre fordítsák.”

Várható időjárás: Mérsékelt keleti szél, borult, ködös idő, sok helyen eső, havaseső, havazás. A hőmérséklet kissé süllyed.

Ugyeletes gyógyszerészek: „Isteni Gondviselés” Petőfi tér 6. „Kossuth” Piac u. 26. „Tisza” Péterfia 61.

RADIOMOSOR. Szombat: 6.30: Faluhíradó, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Áttelepítési közlemények, 7.25: Reggeli zene, 8: Az ótörzsközösök, 8.15: Délelőtti zene, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: Baracs Gabriella éneke, 12.55: Pesti képek, 13.20: Gyanyáncs, 14: Hírek, 14.10: Vasvári Pál, 14.30: Kórusok zeneje, 15.30: Cyrano házaja, 15.55: Műsorismertetés, 16: Társművet, 16.15: Hangfelvételek, 16.30: Gyermekrádió, 17: Hírek, 17.10: Vörös kereszt közt, 17.15: Forráss, rádiójáték, 18: Hahatarta magyar versék, 18.20: Jazz trió, 18.50: 18.50: Téli rádió, 19: Rádiózene, 19.45: Faluhíradó, 20: Hírek, 20.20: Rádiózene, 21: Hangfelvételek, 21.50: Hírek, 22: Hírek, 22.25: Hangfelvételek, 22.55: Értékesítési, rádiójáték, 24: Hírek, 24.10: 17: Órai zene, 18: Hírek, 18.05: Hangfelvételek, 18.30: Érdemes, a Pesti Gyűjtő, 19: Új ut — új nemzedék, 19.40: Operatársulatok, 20.20: Rádiószabadság, 21: Hírek, 21.15: Gyanyáncs, 22.15: Hangfelvételek

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomban. Nagytemplom 8 ó Szentes L., 10 ó Fehér A. Kistemplom 9 ó Barabás M., 11 ó dr. Kalmár L., 4 ó Barabás M. Kossuth u. templom 10 ó Baza M., 4 ó Birinyi J. Károlyi G.-téri templom 9 ó Berényi J., 4 ó Szécsi A. Iszapórány 10 ó dr. Farkas P. Árpádtéri templom 9 ó dr. Hegyaljai Kiss G., 3 ó Kürthy K. Honokert templom 10 ó Kovács J., 4 ó Pál A. Nyilastelepi templom 10 ó Sipos K., 3 ó Szűcs F. Csapókeri templom 10 ó dr. Dancsházy S., 2 ó Mikó M. Kerekestelepi templom 10 ó Madarász J., 3 ó Madarász J. Egyetemi templom 11 ó dr. Varga Zs. Közkórház: Koncz és Varga. Klinikák: Koncz és Varga. Szegényház 8 ó Kálmán I. Szegényház k. 3 ó dr. Kalmár L. Fogház 10 ó Magyar B. Szoboszlói út 3 ó dr. Farkas P. Nyulási áll. isk. 10 ó Zsirus I. Rákosi t. gyűl. ház 9 ó Kálmán I. Wolafka t. olvasókör 2 ó Pál A. Gyermekmenhely 11 ó Sípós I. Augustus szanatórium 10 ó Koncz Z. ONCSA telep 3 ó Szécsi A. Hatvan u. kert 3 ó Berényi J. — Tanyai istentiszteletek: Pallag 9 ó, Dombos tanya 2 ó Szabó E. Sziklát 9 ó, Szepes II. 11 ó Erdei K. Fancsika 10 ó, Nagycsere 2 ó Nagy S. Perek dűlő 9 ó, Öndöd I. Kádár dűlő fél 12 ó Rápoly Á. Pac 10 ó, Mézashegy 2 ó, Kusztós. Lukaháza 9 ó, Hármasszeg 11 ó Molnár. Kőhelyszeg 10 ó Kiss A. Ujlétai út isk. 2 ó Ármós Zs. Lukaháza fél 3 ó dr. Ludmány. — Gyermekistentisztelet: Nagytemplom 9 ó Szentes L.

A Szent Anna főplébánia templomban vasárnap a szentmisék sorrendje, 7. 8. 9. fél 12 és fél 1 órakor kismisék. Tíz órakor a nagymisét dr. Kompass Árpád tb. kanonok mondja, mise közben a szentbeszédet Péli József s. lelkész mondja. Délután 5 órakor litánia! A helyőrségi kórházban 9 órakor dr. Regős Gyula lelkészszádos, a Homokkertben dr. Nagy Ernő piarista tanár, a Töcsökertben dr. Faragó László hit-tanár, a Kerekestelepen Molnár János prépost-plébános, a Szegényházban és inségtelenen Sze-tits Viktor s. lelkész, Ebesen Sól-falvy Márton s. lelkész mondják szentmisét. Ezenkívül Mikepércsen lesz szentmise.

A görög kat. templomban január 18-án 7. 8. 9 órakor olvastott mise, 10 órakor énekes mise, szentbeszéd, 12 órakor csendes mise. Gyónatás minden mise alatt. Délután 3 órakor délutáni istentisztelet szentegyházunkkal.

Mihály volt román király Braziliában telepedik le. Genfi jelentés szerint Mihály román ex-király kíséretével közeli közelségben hajóra száll és Braziliába utazik, ahol véglegesen le kíván telepedni.

— A görög kat. templomban január 18-án 7. 8. 9 órakor olvastott mise, 10 órakor énekes mise, szentbeszéd, 12 órakor csendes mise. Gyónatás minden mise alatt. Délután 3 órakor délutáni istentisztelet szentegyházunkkal.

Mihály volt román király Braziliában telepedik le. Genfi jelentés szerint Mihály román ex-király kíséretével közeli közelségben hajóra száll és Braziliába utazik, ahol véglegesen le kíván telepedni.

— A görög kat. templomban január 18-án 7. 8. 9 órakor olvastott mise, 10 órakor énekes mise, szentbeszéd, 12 órakor csendes mise. Gyónatás minden mise alatt. Délután 3 órakor délutáni istentisztelet szentegyházunkkal.

Mihály volt román király Braziliában telepedik le. Genfi jelentés szerint Mihály román ex-király kíséretével közeli közelségben hajóra száll és Braziliába utazik, ahol véglegesen le kíván telepedni.

— A görög kat. templomban január 18-án 7. 8. 9 órakor olvastott mise, 10 órakor énekes mise, szentbeszéd, 12 órakor csendes mise. Gyónatás minden mise alatt. Délután 3 órakor délutáni istentisztelet szentegyházunkkal.

Mihály volt román király Braziliában telepedik le. Genfi jelentés szerint Mihály román ex-király kíséretével közeli közelségben hajóra száll és Braziliába utazik, ahol véglegesen le kíván telepedni.

— A görög kat. templomban január 18-án 7. 8. 9 órakor olvastott mise, 10 órakor énekes mise, szentbeszéd, 12 órakor csendes mise. Gyónatás minden mise alatt. Délután 3 órakor délutáni istentisztelet szentegyházunkkal.

— Evangélikus istentiszteletek. Vasárnap 9 órakor ifjúsági bibliaóra, 10 órakor istentisztelet a templomban, 3 órakor a vagongyári áll. iskolában, este 5 órakor a templomban. — Délelőtti 10 órakor Hajdúböszörmény, délután 5 órakor Püspökudvarban szórvány istentisztelet.

— A baptista gyülekezet (Szapanos u. 23.) istentisztelet: Vasárnap 9 ó imádkozás, 10 ó istentisztelet, 11 vasárnapi iskola, bibliaóra, délután 5 ó istentisztelet utána az ifjúság vallásos estélye. Szerdán 5 órakor bibliaóra. Pénteken 5 órakor összejövetel tagok részére.

— Nyugdíjasok a köztársasági elnököl. Tildy Zoltán köztársasági elnök fogadta a magyar köz. alkalmazottak szakszervezetének nyugdíjas csoportja küldöttségét és biztosította őket, hogy a magyar demokrácia mindent el fog követni a nyugdíjasok ügyében.

— Tegnap dében Debrecenbe érkezett Zsebök Zoltán kultusz-minisztériumi miniszteri osztályfőnök. A nevelőképző főiskola létesítése ügyében tárgyal Debrecen város vezetésével.

Gyermekágy NYIRI asztalostól

* JO ALLÁST AKAR? Tanuljon gépirás, gyorsírás dr. Nanyánya gyorsíróiskolájában Piac 58. Lincseme-házban.

— Mennyi erdőt vesz kap vissza a város a Guthon? Tegnap helyszíni szemlén vettek részt a Guthon a város és az erdőgazdóság képviselői a városnak vissza-kerülő erdőterület felmérése céljából. Dr. Lehoczy György a gazdasági ügyosztály vezetője, a városi kerület és a műszaki ügyosztály képviselője kijelentették: a guthi vasútól a menedékház és a városi víkkendházig levő területet kéri vissza.

— Februáról nem kell büntetést fizetni a nagyobb áramfogyasztás után. A széntermelés emelkedése következtében a tárcaközi szénbiztonság úgy döntött, hogy megszünteti a magánháztartások büntető villanyáramtárfáját. A fővárosi Elektromos Művek már utasítást kapott, hogy a február elseje után történő számlázásoknál már ne számítsanak büntető tarifát a magánháztartásoknál. A neon- és kirakatvilágítás este 10 óra után továbbra is tilos.

— Mi újra tárgyal a munkabíróóság. Ma, szombaton reggel 9 órakor újra összeül a debreceni munkabíróóság dr. Backer József tanácselnök vezetésével. Reményik Gyula sajtószentpéteri, hordszegi heles és mézashegy a vádiott, aki a vád szerint szőnnel, zsírral és lúzzal teherautón feketéztet. A vádat bíróságot dr. Ludmány Gyula államügyész képviseli, a védelmet miskolci ügyvéd látja el. A tárgyalás a Burgundia utcán a népbíróóság helyiségében lesz.

— Rombolás a rákoskeresztúri zsidó temetőben. Egy középiskolásokból álló társaság csütörtökön este a rákoskeresztúri zsidó temetőben ledöntött harminckilenc sírkövet. A hatalmas sírlelkek egymásra zuhanva, darabokra törve estek a sírhalmokra. A sírrombolások sikerült egérujat nyerniük. Keresik őket.

— Értékes ismeretterjesztő előadásorozatot kezdett a Debreceni Rendőregyesület vezetősége. Az előadások nagyszámú hallgató-ság jelenlétében dr. Ács Miklós egyetemi m. tanár tartotta nagy érdeklődés mellett a népbetegségekről. Lebilincselően érdekes előadásban vezette el a kitűnő professzor hallgatókat az orvos tudomány műhelytitkai közé, majd az előadás után felvetett kérdésekre kapcsán tartalmas eszmecsere alakult ki.

— Széldarabokba feleségét egy osztrák állomás. A bécsi rendőrség tiltott műtétet miatt letartóztatva Iwo Pesslert, akiről kiderült, hogy csak bitorító az orvosi elme. Az is kiderült róla, hogy feleségét meggyilkolta a holttestet féldarabokra és elásta villája kertjében.

Tudnivalók

a vásárlási igazolványról
Ertesíti a közéletmezési ügyosztály a fogyasztókat és a textilkereskedőket, hogy 1948. évi február hó 1. napjától a fogyasztók pamut-szövetet csak vásárlási igazolvánnyal vásárolhatnak. Az igazolvánnyal rendelkező fogyasztók részére (eladó kereskedő) pamut-szövetet csak textil fogyasztási utalvány (típus utalvány vagy szabad utalvány) egyidejű kiállításával adhat csak le. Vásárlási igazolványt az alábbiak kaphatnak:

Minden önálló kereslettel rendelkező és az ország területén állandó lakhellyel bíró személyek, akiknek közellátási lapjuk van.

Azok az önálló kereslettel nem rendelkező családtagok, akik nem az igényjogosult háztartásában élnek, külön vásárlási igazolványt kaphatnak.

Külföldi állampolgárok, ha érvényes munkavállalási engedéllyel rendelkeznek A textil vásárlási igazolványt 2—3 forint térítési díjjal kell fizetni.

— A Jogászok Szabad Szakszervelete előadásorozata kapcsán vasárnap, január 18-án délelőtti fél 11 órakor az Ügyvédi Kamara helyiségében dr. Aczél Jenő ügyvéd tart előadást a hároméves terv büntetőjogi védelméről. Az előadást jogászkerületben élénk érdeklődés kísérte.

— Ertesítés átvétele végett az alábbiak hozzártatózói jelenkezzenek a Magyar Vöröskeresztnek (Hatvan u. 6. l. em.): Szegedi Imre, Kőszegi Artúr, Zöld István, Dóró István, Pázmán András. — Ugyancsak jelentkezzenek azok, akik felvilágosítást tudnak adni Glinther Ruder és Hochmann Edmondrol.

— Lopással vádolják a hajdú. Gyöngy Barna 20 éves alkalmi munkás a múlt nap Vámospercs közelében vadászaton vett részt, mint hajdú. A vadászaton a fejletés szerint összekapcsolta börtöres lopással, két gazdától lisztet vitt el. Körülbelül 20 kiló lisztet találtak nála. Gyöngy tagadja a lopást, azt állítja, hogy a lisztet munkadíj fejében kapta egy vályu elkészítéséért. A rendőrk előlították Gyöngyöt.

— Négy forintért adott el 3 és fél kg fát. Az árellenőrk feljelentésére megindult az eljárás Sípós István kismacsi lakos ellen. Sípós egy szekér fát hozott be Debrecenbe. Egy szegény asszony egy kosár fát akart venni tőle. Sípós négy forintot kért a kosár fáért, az asszony ki is fizette. Utána könnyűnek találta kosarát, az előhívott árellenőrk lemerített: 3 és fél kiló fa volt a kosárban.

— Gyászrovaft
Csobák József vízvezeték-szerelő munkatársunk tragikus elhunyt alkalmából egy kedves munkatársunk távozott el az élok sorából f. hó 13-án tragikus szerencsétlenség következtében. Páratlan józanleltű, kiváló munkaszerező, jó férj, nevelőapja és a legönfelelőbb barát volt, akire mindig csak a legkellemebb emlékeztünk vissza. Halála — 30 évi boldog házassága után — feleségét, kisgyermekét és minket bántott és munkatársait a legmélyebben érintett. Ezúton vesztünk búcsút Tóled szeretett munkatársunk és lesújtott szívvel veszünk részt a ma délután történő vigáztatásán. Soha nem fogunk elfelejteni, példaképpen állsz a Téged szerető munkatársaid előtt. Isten veled Csobák József barátunk! Debrecen város Elektromos és Gázművei összes dolgozó!

Debrecen város Elektromos és Gázművei, valamint a hozzátartozó üzemek igazgatója és Országos Bizottsága az összes alkalmazottai nevében is mély megilletődéssel tudatja

Csobák József
I. o. vízvezetési szerelő
f. hó 13-án váratlanul bekövetkezett tragikus elhunyt. Reménykedünk, lelkimeretes szakszereplésével és önzelen jó barátot vesztettünk el. Emléket mindenkor szeretettel őrizzük.

— Széldarabokba feleségét egy osztrák állomás. A bécsi rendőrség tiltott műtétet miatt letartóztatva Iwo Pesslert, akiről kiderült, hogy csak bitorító az orvosi elme. Az is kiderült róla, hogy feleségét meggyilkolta a holttestet féldarabokra és elásta villája kertjében.

